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SKRIFTLIG FRÅGA P-1118/09
från Aldo Patriciello (PPE-DE)
till kommissionen

Angående: Oförenlighet mellan artikel 19.2 i det italienska presidentdekretet DPR 633/72 och 
kommissionens mål om en neutral mervärdesskatt för beskattningsbara personer

Nedanstående fråga ställs med beaktande av följande:

– Den 17 maj 1977 antog EEG:s råd det sjätte direktivet nr 77/388/EEG som i artikel 17 och 
följande artiklar slår fast en beskattningsbar persons rätt till avdrag, och det antyds inte på något 
sätt att medlemsstaterna skulle ha möjlighet att hindra avdrag av mervärdesskatt. 

– I det nya direktivet 2006/112/EG om mervärdesskatt av den 28 november 2006 fastställdes 
principen om neutral mervärdesskatt genom utövandet av rätten till avdrag av ingående 
mervärdesskatt (artikel 168).

– Transaktioner som inte är beskattningsbara får inte räknas in bland transaktioner som är 
undantagna från skatteplikt. För detta hänvisas till kassationsdomstolens dom nr 7501, första 
delen av den 4 juni 2001, i vilken det bekräftas att alla slags transaktioner, alltså 
beskattningsbara och icke beskattningsbara transaktioner samt transaktioner undantagna från 
skatteplikt, ska ingå i mervärdesskattens tillämpningsområde varvid ska gälla att alla sådana 
transaktioner faktureras även om de inte har någon inverkan på skattekostnaden.

– Enligt den ovannämnda domen undantas de berörda transaktionerna från mervärdesskatten av 
socialpolitiska skäl för att gynna slutkonsumenten som i själva verket missgynnas eftersom 
mervärdesskatten, som enligt den italienska staten inte får dras av, ”införlivas” i kostnaden för 
tjänsten som den slutkonsumenten i slutändan får betala. Detta bidrar till konsekvenser som 
varken gemenskapens eller Italiens lagstiftare vill ha.

– Den italienska regeringen har istället fastslagit undantaget till rätten till avdrag medan den på 
grundval av lagstiftningsdekret nr 662 Finanziaria 1997 av den 23 december 1996 skulle ha varit 
tvungen att helt och hållet häva det förbud mot avdrag som olagligen införts i artikel 19.3 i det 
italienska presidentdekretet DPR 633. 

– I EG-domstolens dom nr C-45/95 av den 25 juni 1997 fastslås det att de lagstiftande 
myndigheterna i Italien har underlåtit att uppfylla sina förpliktelser gentemot gemenskapen 
eftersom de inte har följt bestämmelserna för avdrag av mervärdesskatten, vare sig när det gäller 
hälsovårds- och sjukhusverksamheter eller leverans av sådana varor som används inom dessa 
verksamheter.

Mot bakgrund av gemenskapens direktiv, anser inte kommissionen att den italienska staten – som 
saknar behörighet att hindra en mervärdesskattepliktig person att dra av mervärdesskatt för varor och 
tjänster för transaktioner som faller inom mervärdesskattens tillämpningsområde – hindrar 
mervärdesskatteavdrag genom artikel 19.2 i det italienska presidentdekretet DPR 633/73?


